



Рябова Ираида Владимировна,

методист МБУ ДО ЦВР

Общий педагогический стаж – 46 лет (в структурном подразделении «Юные натуралисты» МБУ ДО ЦВР - 38 лет)

Твой учитель не тот, кто тебя учит, а тот, у кого учишься ты.

Ричард Бах

С первого дня, как только переступила порог школы, я мечтала стать учителем, воспитывать и дарить доброту детям. Сначала - учителем начальных классов, а затем — преподавателем биологии и химии. Но по воле судьбы вот уже больше десяти лет я работаю педагогом дополнительного образования естественнонаучной направленности и ничуть об этом не жалею.

Придя работать в дополнительное образование, мне было тяжело перестроится на иную систему обучения детей и проведения занятий. По какому плану разрабатывать занятие, как грамотно рассчитать время этапов урока, затруднялась при объяснении материала.

Этих и многих других проблем мне помогли избежать опытные педагоги - стажисты, которые поддерживали, давали советы в затруднительной ситуации и направили в нужную сторону по извилистым тропам педагогической деятельности.

Но самым значимым человеком, который пытается раскрыть, проявить уникальность и неповторимость молодого педагога, является наставник. Мой наставник - это методист высшей категории со званием «Отличник народного просвещения» и нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» и на тот момент стажем 34 года – Рябова Ираида Владимировна.

Для меня Ираида Владимировна стала настоящим образцом того, каким должен быть настоящий учитель. С первых дней общения с ней, я поняла – передо мной профессионал с большой буквы: чёткий выработанный план

работы, умение добиваться поставленной цели. Стойкость характера, отстаивание своего мнения сочетались с доброй, интеллигентной и умной женщиной. Человек отзывчивый, любящий и понимающий детей, который показывает, что быть педагогом, значит быть эталоном знаний, красоты, как для детей, так и для окружающих. А как известно, без развития интереса к предмету -нет успеха. Любая нетрадиционная работа, проводимая с детьми, способствует достижению высоких целей.

На протяжении 9 лет мы работали очень творчески и тесно. Ирина Владимировна (так мы ее ласково называли) стала для меня не только человеком, который может поделиться опытом своей работы, но и мудрым советчиком, верным другом, готовым в любой момент прийти на помощь. С ее помощью я осваивала практическую сторону педагогической деятельности, пробовала свои силы, училась видеть свои профессиональные достоинства и недостатки. Вместе с ней мы анализировали различные педагогические ситуации, участником которых была я или мои дети. Помогала найти правильные слова при работе с трудными детьми; научила держать дисциплину на занятии, не бояться трудностей в работе; пробудила интерес к нестандартным формам проведения занятий. Показала, что в отношениях между учителем и ребенком главное все – и речь, и улыбка, и умение понять и простить.

Вместе разрабатывали программы, писали сценарии образовательных и воспитательных мероприятий, готовились к выступлениям, конкурсам, аттестации. Понимали друг друга порой даже по взгляду, и наверно, дополняли друг друга. Рябова Ираида Владимировна умеет найти подход к каждому ребенку, коллеге и родителям. Неоднократно труд Ираиды Владимировны был отмечен наградами разного уровня, но самими ценными для нее являются слова благодарности от ее воспитанников.

Благодаря поддержке опытного педагога, я стала уверенно вести занятия, мне удалось заслужить доверие детей и родителей, я смогла найти свой личный стиль педагогической деятельности. Мои обучающиеся с удовольствием посещают занятия, с радостью участвуют в мероприятиях, акциях, неоднократно становились победителями и призерами конкурсов разного уровня.

В настоящее время мой наставник, уже бывшая коллега, находится на заслуженном отдыхе. Но я получила от нее такой ценный опыт, что уже со многими трудностями могу справиться сама.

Я горжусь тем, что я – педагог дополнительного образования! Я готова идти вперед! И в этом есть заслуга моего первого педагога-наставника Ираиды Владимировны Рябовой.

*Молькова Татьяна Анатольевна
педагог ДО*